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aan HILDE CREVITS
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VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgend budget (PVB) na jeugdhulp  - Terbeschikkingstellingen

Jongvolwassenen die ondersteuning voor minderjarigen van het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH) of van een centrum voor ernstige gedrags- en 
emotionele stoornissen (GES)+-voorziening krijgen, zullen soms ook als volwassene nog 
altijd nood hebben aan intensieve en/of frequente ondersteuning.

Het PVB na jeugdhulp is een budget dat, onder voorwaarden, sneller ter beschikking kan 
worden gesteld aan deze jongvolwassenen. De voorwaarden om in aanmerking te komen 
voor een persoonsvolgend budget na jeugdhulp, zijn verschillend naargelang de jongere 
gebruikmaakt van een persoonlijkeassistentiebudget (PAB) of ondersteuning krijgt van 
een multifunctioneel centrum (MFC) of van een GES+-voorziening.

Voor jongeren die een MFC verlaten, geldt dat het PVB na jeugdhulp ter beschikking 
wordt gesteld op 1 juli van het kalenderjaar waarin de jongere 21 jaar wordt op 
voorwaarde dat de jongvolwassene voldoet aan deze voorwaarden:

- in aanmerking komen voor een PVB voor meerderjarigen. Dat wil zeggen dat de 
jongvolwassene een beslissing over de toewijzing van het PVB ontvangen heeft;

- op het moment van de aanvraag gebruikmaken van een andere vorm van niet-
rechtstreeks toegankelijk jeugdhulpverlening dan een PAB, zoals ondersteuning door 
een MFC of een GES+-voorziening;

- in het kalenderjaar van de terbeschikkingstelling van het PVB na jeugdhulp nog altijd 
gebruikmaken van ondersteuning door een MFC of een GES+-voorziening.

1. Hoeveel jongeren konden op 1 juli 2022 een beroep doen op dit PVB na jeugdhulp?

2. Op welke manier werd de datum van 1 juli bepaald?

3. Wanneer vernemen deze jongvolwassenen het concrete bedrag van het PVB na 
jeugdhulp?

4. Jongeren en hun ouders gaan vaak pas vanaf juli op zoek naar een geschikte 
zorgaanbieder, omdat ze vanaf dat moment het PVB na jeugdhulp ter beschikking 
gesteld krijgen. In de maanden juli en augustus zijn die zorgaanbieders vaak met 
vakantie, waardoor het soms enige tijd duurt voor er duidelijkheid komt.

Kan het volgens de minister een oplossing zijn om de datum van de 
terbeschikkingstelling te verplaatsen van 1 juli naar 1 mei? Op die manier heeft 
iedereen nog voldoende tijd om de overgang naar volwassenzorg voor te bereiden.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 816 van 12 september 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Op 1 juli 2022 kregen 185 jongeren een terbeschikkingstelling van een PVB na 
jeugdhulp.

2. Om een bruuske overgang te vermijden, werd gekozen om het PVB na jeugdhulp voor 
jongeren die gebruik maken van ondersteuning via een MFC ter beschikking te stellen 
op 1 juli van het jaar waarin zij 21 jaar worden. Zo kan de overstap aansluiten op een 
volledig schooljaar.

3. De jongvolwassenen die voldoen aan alle voorwaarden en de aanvraagprocedure 
volledig doorlopen hebben voor 1 april van het jaar waarin zij 21 jaar worden, 
ontvangen in de maand mei of juni van dat jaar een brief met de informatie over de 
terbeschikkingstelling en de hoogte van het persoonsvolgend budget na jeugdhulp.

4. Alle personen die een terbeschikkingstelling van een PVB krijgen (dus niet enkel een 
PVB na jeugdhulp) hebben vier maanden de tijd om de besteding van hun budget op 
te starten. Voor jongvolwassenen die in aanmerking komen voor een PVB na jeugdhulp 
is weliswaar in te schatten wanneer dat budget ter beschikking gesteld zal worden: nl. 
op 1 juli van het jaar waarin zij 21 jaar worden, of, indien zij de volledige 
aanvraagprocedure PVB pas na deze datum doorlopen hebben, volgend op de 
ontvangst van hun beslissing toewijzing PVB.
Jongvolwassenen die tot de eerste groep behoren, nl. diegenen die voor 1 april van het 
jaar waarin zij 21 jaar worden voldoen aan alle voorwaarden voor een automatische 
terbeschikkingstelling van een PVB na jeugdhulp, krijgen de brief met alle nodige 
informatie reeds in de maand mei of juni van dat jaar. Op dat moment kennen zij ook 
de hoogte van hun PVB na jeugdhulp.
Jongeren die voldoen aan de eerste twee voorwaarden om in aanmerking te komen 
voor een terbeschikkingstelling van een PVB na jeugdhulp, nl. die ondersteuning kregen 
via een MFC of GES+-voorziening op het moment dat ze hun aanvraag voor een PVB 
indienden en die in aanmerking komen voor een PVB, zullen in hun beslissing toewijzing 
ook reeds kunnen vernemen dat zij in aanmerking kunnen komen voor een 
automatische terbeschikkingstelling van een PVB na jeugdhulp indien zij in het jaar dat 
zij 21 jaar worden nog steeds gebruik maken van deze ondersteuning. Indien de 
ondersteuning niet wordt stopgezet, kan men dus reeds op voorhand het zorgveld 
verkennen en inlichtingen inwinnen bij zorgaanbieders.


